
ELEMENTS DE CORRIGE

I CALENDRIER DES EPREUVES

1.1. Le prix pour assister à une demi-finale masculine  en tarif B est 38 €.

1.2. Le prix pour assister à la finale or féminine en tarif A est 88 €.

1.3. Le nombre d’heures que représente l’ensemble de la compétition est 90h.

II LE CURLING SPORT OLYMPIQUE

2.1. Les dimensions de la piste sont :

longueur : 44,50m 

largeur : comprise entre 4,32m et 4,75m

2.2. L = 0,3048x + 0,0254y

A chaque extrémité de la piste sont peints une série de cercles de même centre ( appelés maison ) de diamètre 12 pieds, 8 pieds, 4 pieds.

2.3. 

	Diamètre  des cercles

en pieds
	Diamètre des cercles

en mètre
	Rayons des cercles

 en pieds
	Rayons des cercles 

en mètre

	12
	3,66
	6
	1,83

	8
	2,44
	4
	1,22

	4
	1,22
	2
	0,61


2.4. 
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2.4. Compléter le schéma suivant représentant la piste à l’échelle 1/200, en ajoutant la maison et les deux lignes latérales.

[image: image7.wmf] 








III LA PIERRE DE CURLING

3.1. R = 14,55 cm

3.2 V = 7981 cm3

3.3. V = 7981 x 10-6 m3

3.4. kg/m3

3.5. a = 0,0038

3.6. 

	x en cm
	0
	2
	4
	6
	8
	10
	12
	14,55

	f(x) en cm²
	0
	0,02
	0,06
	0,14
	0,24
	0,38
	0,55
	0,80


3.7. Tracer la courbe représentative de la fonction f sur l’intervalle [0 ;14,55]
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3.8.  f’(x) = 0,0076 x
3.9. f’( 14 ) = 0,1064

f ’(14) représente le nombre derivé de la fonction pour x =14 cm, ainsi que le coefficient directeur de la tangente à la courbe pour la valeur x = 14cm

IV LANCER DE LA PIERRE
4.1. Ec = 3992 J

4.2. Le mouvement est un mouvement uniformément ralenti.

4.3. 



4.4.:

Ec.Final – Ec Initial = Somme des travaux des forces extérieures au système. 

EcFinal = 0

Ec Initial = 3992 J

W
  EQ \o(\s\up9();P)
 = P x OA x cos 90 ° = 0

W
  EQ \o(\s\up9();R)
 = R x OA x cos 90 ° = 0

W
  EQ \o(\s\up9();F)
 = F x 0A x cos 180° = - F x OA = - 35 F

F = 114 N 
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